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Σύμφωνο διαθέσεως 100 εκ. φόριντ Ουγγαρίας για την αποκατάσταση του πύργου του Ιερού
Καθεδρικού Ναού, ο οποίος καταστράφηκε κατά το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, υπεγράφη στις 24
Οκτωβρίου 2016 μεταξύ της επαρχίας της Ουγγαρίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και
των Ουγγρικών αρχών στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Βουδαπέστης.

Το σύμφωνο υπέγραψαν ο οικείος ποιμενάρχης της επαρχίας Ουγγαρίας Επίσκοπος Ποντόλσκ
Τύχων και ο Υφυπουργός Εκκλησίας, Εθνικών Μειονοτήτων και Σχέσεων με την Κοινωνία των
Πολιτών, Υπουργείο Ανθρωπίνου Δυναμικού Miklόs Soltέsz.

Ο Ιερός Καθεδρικός Ναός Βουδαπέστης είναι η πλέον αρχαιότερη Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουγγαρίας ο οποίος κτίσθηκε κατά το διάστημα 1791–1801 με συμβολή στην κατασκευή του ενός
από τους πλέον σπουδαίους αρχιτέκτονες του ΙΗ’ αιώνα Μικλός Ιμπλ.

Κατά το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο ο Ιερός Ναός υπέστη σοβαρές ζημιές και ένας από τους πύργους του
καταστράφηκε. Κατά το διάστημα 2006-2009, όταν οικείος ποιμενάρχης διατέλεσε ο νυν
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας (τότε Επίσκοπος Βιέννης και Αυστρίας) άρχισαν έργα
αποκαταστάσεως του Ναού χωρίς όμως αυτά να αποπερατωθούν ποτέ. Το 2016 η επαρχία
Ουγγαρίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας πέτυχε τη διάθεση πόρων για την κάλυψη της
δεύτερης και τελικής φάσεως των έργων.

Μετά την υπογραφή του συμφώνου ο Επίσκοπος Τύχων τόνισε τη σπουδαιότητα του γεγονότος:
«Θέλουμε ο Ναός του Θεού, ο τόπος της αοράτου παρουσίας του Θεού, να αποκατασταθεί
προκειμένου να επανέλθει στην αρχική μεγαλοπρέπειά του και όχι μόνο να αποτελέσει κόσμημα της
Βουδαπέστης, αλλά και να μεταμορφώσει τις ψυχές μας».

Ο οικείος ποιμενάρχης ευχαρίστησε τις αρχές της Ουγγαρίας για τη διάθεση πόρων για την
αποκατάσταση του πύργου του Ιερού Ναού και επεσήμανε: «Δραττόμενος της ευκαιρίας θέλω να
εξφράσω την ευγνωμοσύνη μου προς την ανώτατη ηγεσία της χώρας, στον Πρωθυπουργό κ.
Βίκτορα Ορμπάν για σταθερή θέση σχετικά με τη διαφύλαξη των διαχρονικών χριστιανικών αρχών
και να ευχαριστήσω τον Ουγγρικό λαό για την ευλάβειά του».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49082/
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